



География следствия: Республика Северная Осетия-Алания



Северная Осетия-Алания – форпост России на Северном Кавказе. Республика занимает важное геополитическое положение на юге страны. По ее территории проходят две магистральные автомобильные дороги, связывающие Россию со странами Закавказья и Ближнего Востока – Военно-Грузинская дорога и Транскам. Столицей республики является город воинской славы Владикавказ, основанный в 1784 году.

Главные богатства Северной Осетии – живописные природные пейзажи, уникальные историко-архитектурные памятники и старинные поселения, сохранившие энергетику тех, кто проживал здесь когда-то.

Республика славится не только природными красотами, но и силой духа и героизмом, которые проявили жители в годы Великой Отечественной войны. По числу Героев Советского Союза, Северная Осетия занимает первое место в пересчете на душу населения. Из числа родившихся и живущих в республике, этой высокой награды удостоены 79 человек, из которых двое награждены дважды.



Численность населения Северной Осетии небольшая – около 700 тысяч жителей. Но при этом республика является одной из самых многонациональных в стране. Здесь проживают представители более ста национальностей.



Вместе с тем, это один из самых сложных регионов для работы правоохранительных органов. Преступления террористической и экстремистской направленности, посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов, разбой, нападения, убийства, незаконный оборот оружия и боеприпасов – это наиболее часто совершаемые преступления в регионе. За последние 20 лет жители республики 15 раз становились жертвами террористических актов. Но за каждое преступление, когда бы оно не произошло, виновные должны понести заслуженное наказание. Это связано прежде всего с необходимостью обеспечить важнейший правовой принцип – неотвратимость наказания. Именно этому следственное управление Следственного комитета России по Республике Северная Осетия-Алания уделяет особое внимание.

Так, следователи раскрыли преступление, совершенное более четверти века назад. 26 июня 1993 года на территории одного из совхозов республики были расстреляны четверо рабочих. Следствие установило причастность к преступлению трех жителей Ингушетии. Один из них уже осужден к длительному сроку наказания, второго также задержали и предъявили обвинения, но в ходе следствия он умер в связи с болезнью. Третьему фигуранту – 59-летнему жителю Ингушетии удалось скрыться. Ему заочно предъявили обвинение и объявили в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Северная Осетия-Алания

федеральный розыск.

Обвиняемого искали 27 лет. В марте 2020 года он был задержан по месту жительства в городе Карабулак Республики Ингушетия. Уголовное дело в отношении него направлено в суд.

Каждое нераскрытое преступление рождает новое. И если его не удалось предотвратить, то необходимо обеспечить уголовное преследование виновного, сколько бы лет не прошло. В сентябре этого года следователи совместно с оперативниками задержали 45-летнего жителя селения Чермен Пригородного района Северной Осетии. 20 лет назад на стационарном посту КПМ-105 он проигнорировал требование сотрудника ДПС остановиться, протаранил шлагбаум и скрылся.

Сотрудник, пытавшийся его остановить, получил тяжелые повреждения от удара шлагбаумом. К счастью, медики спасли его жизнь. Скрывшегося преступника объявили в федеральный розыск и заочно предъявили обвинение в посягательстве на жизнь сотрудника правоохранительного органа. Он был задержан в Ингушетии и доставлен к месту проведения следственных действий. Сейчас обвиняемый находится под стражей. Расследование уголовного дела продолжается.

Всего с момента создания Следственного комитета региональным следственным управлением было раскрыто более двухсот тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в период с 1992 по 2011 годы. Конечно, работа ведомства этим не ограничивается. Под пристальным вниманием следователей находятся и другие тяжкие и особо тяжкие преступления.



В апреле 2017 года во дворе одного из частных домов во Владикавказе были обнаружены тела мужа и жены с огнестрельными ранениями. Когда стали выяснять круг их знакомств, оказалось, что у семейной пары был приятель, с которым возник финансовый конфликт. Подозреваемого задержали в Краснодаре. Сначала он дал признательные показания, а потом отказался от них, выдвинув ложное алиби.

Следователи смогли доказать его причастность к убийству с помощью технической новинки: растровой электронной микроскопии, которая позволяет найти частицы продуктов выстрела. Следы выстрела из пистолета, которым стреляли в потерпевших, были обнаружены на руках обвиняемого. Сам пистолет был найден в канале ГЭС на Водной станции Владикавказа. Преступник выбросил оружие в воду. Собранные следователями доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора обвиняемому. Ему назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы.

Еще одно громкое дело, которое удалось раскрыть следователям областного управления СК России - в отношении бывшего сотрудника прокуратуры, обвиняемого в убийстве своей сожительницы. Кровавое убийство произошло на третий день после празднования Нового



года. Бывший сотрудник прокуратуры в состоянии алкогольного опьянения на почве ревности ударил женщину сначала ножом в спину, а затем стал избивать. От полученных травм она скончалась. Оставив тело потерпевшей на полу, обвиняемый лег спать в своей комнате.

На следующий день по его просьбе к нему приехали двое знакомых, с которыми он, с целью скрыть следы совершенного преступления, закопал тело потерпевшей на заднем дворе своего дома в селении Кобань Пригородного района. Заявление о безвестном исчезновении потерпевшей в следственные органы поступило спустя месяц после происшествия. Изначально обвиняемый говорил, что его сожительница ушла и, что о ее местонахождении ему ничего не известно.

Следователи сразу стали проверять все версии произошедшего, в том числе причастность экс-прокурора к убийству. Криминалисты несколько дней буквально по сантиметру осматривали дом обвиняемого, который в силу прежней работы, обладая определенными познаниями, попытался уничтожить следы преступления, тщательно убрав в доме.

В результате своевременно организованным следственным действиям и оперативно-розыскным мероприятиям, были обнаружены неопровергимые улики – кровь потерпевшей. Обвиняемый признался в содеянном и показал место захоронения. В настоящее время уголовное дело направлено в суд. Перед судом также предстанут подельники злоумышленника по обвинению в укрывательстве особо тяжкого преступления.

Важной и неотъемлемой частью деятельности Следственного комитета также является участие в благотворительности. Офицеры считают своим гражданским и можно даже сказать человеческим долгом, помогать детям, ветеранам, пожилым людям и всем, кто в ней нуждается. В этом году следователи увековечили память о Великой Отечественной войне, восстановив памятник, посвященный историческому событию - антифашистскому митингу народов Северного Кавказа, который состоялся в августе 42-го. Сохранение памяти о Великой Отечественной войне и благотворительность стало добной традицией для офицеров Следственного комитета, которая будет продолжена.

[Видеосюжет](#)

21 Декабря 2020

Адрес страницы: <https://osetia.sledcom.ru/news/item/1524589>